



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на иновациите и растежа

Recoverable Signature

X 02-02-20-1/24.09.2024

Per. №

Signed by: Pavlina Nikolova Koleva

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	50-454-06-823
Дата:	24 / 09 2024 г.

15.20

ЧРЕЗ
Г-ЖА РАЯ НАЗАРЯН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 50-ТО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-Н ИВАЙЛО ШОТЕВ
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ
ШГ НА "ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА - ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ"

На Ваш изх. № 50-454-06-823/13.09.2024 г.

ПИСМЕН ОТГОВОР НА ВЪПРОС

ОТНОСНО: Финансиране на Дунавски индустриален технологичен парк Свищов

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ШОТЕВ,

В отговор на зададен от Вас парламентарен въпрос, относно предложение за изпълнение на инвестиция на Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД, подадено по процедура BG-RRP-3.007 „Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции („AttractInvestBG“), Ви представям следната информация по поставените въпроси:

Въпрос 1: На каква база е избран за финансиране Дунавски индустриален технологичен парк в Свищов по процедурата за развитие на индустриалните зони и паркове от Националния план за възстановяване и устойчивост?

Предложението на кандидата - Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД, е подадено по процедура BG-RRP-3.007 „Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции („AttractInvestBG“), която се изпълнява като процедура за подбор по смисъла на чл. 3, ал. 2, т. 1 от Постановление № 114 на Министерския съвет от 08.06.2022 г., за определяне на детайлни правила за предоставяне на средства на крайни получатели от Механизма за възстановяване и устойчивост.

Оценката на предложението за изпълнение на инвестиции на Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД е извършена при спазване на изискванията посочени в Условието за кандидатстване по процедура BG-RRP-3.007 „Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции („AttractInvestBG“) и приложимата към нейното провеждане нормативна уредба, както и в съответствие с Критериите и методологията за оценка на предложения на крайни получатели за изпълнение на инвестиции по процедурата за подбор (Приложение 18 към Условието за кандидатстване по процедурата).

В резултат на извършената оценка предложението е получило 74 т. по Критериите за техническа и финансова оценка на предложенията за изпълнение на инвестиции, част от Критериите и методологията за оценка на предложения на крайни получатели за изпълнение на инвестиции по процедура за подбор и е взело участие в класирането на предложенията, получили минималната изискуема оценка по процедурата.

Въпрос 2: Какъв е заявеният инвестиционен интерес, а именно: от кои фирми, в какъв размер и с какъв ангажимент?

Съгласно Условието за кандидатстване по процедурата кандидатите следва да представят документи, удостоверяващи привлечени нови инвеститори, които да изградят производствени предприятия в индустриалните зони и паркове.

Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД е представил документи, удостоверяващи поет ангажимент от 6 инвеститора, сред които един стратегически, които ще изградят производствени предприятия на територията на парка до 30.06.2026 г.

Поети са ангажименти от следните предприятия:

1. ARSLAN MAKINA DOKUM LTD STI поема ангажимент да инвестира в производство на алуминиеви изделия за автомобилната индустрия, алуминиеви профили и алуминиеви детайли за леката промишленост.

Предприятието е и стратегически инвеститор, което по смисъла на Условието за кандидатстване по процедурата означава: „инвеститор (местен или чуждестранен), който създава условия за установяването в парка на други предприятия (създаване на местен клъстер с поддоставчици, партньори, контрагенти) и по този начин спомага за подобряване на икономическата активност, конкурентоспособност и осигуряване на дългосрочна

перспектива за развитието както на парка/зоната, така и на съответния регион, за технологичен трансфер на знания, умения, процеси и модели.“.

Предприятието ще си партнира със следните компании: FRAVER SRL, която ще инвестира в производство на промишлени конструкции за машиностроителната индустрия, NATURAL POINT SRL, която ще инвестира в производство на метални крепежни елементи.

ARSLAN MAKINA DOKUM LTD STI ще произвежда и асемблира своите изделия в комплексни изделия, ползвайки произведените от FRAVER SRL и NATURAL POINT SRL метални конструкции и крепежни изделия.

ARSLAN MAKINA DOKUM LTD STI ще разкрие прогнозен брой от 750 работни места и ще инвестира 30 млн. евро.

2. FRAVER SRL ще реализира инвестиции, които ще гарантират разкриването на 220 работни места, като според кандидата прогнозната стойност на инвестицията е 20 млн. евро.

3. NATURAL POINT SRL поема ангажимент да инвестира в производство на метални крепежни елементи и да разкрие прогнозен брой от 200 работни места, прогнозната стойност на инвестицията е 15 млн. евро.

4. VENTO SRL поема ангажимент да инвестира в производство на хотелско оборудване в туристическата индустрия и да разкрие прогнозен брой от 280 работни места, а прогнозната стойност на инвестицията възлиза на 22 млн. евро.

5. AMRAA Consulting Ltd. поема ангажимент да инвестира в производство на детско облекло за модната индустрия, като разкрие прогнозен брой от 290 работни места. Прогнозната стойност на инвестицията е 28 млн. евро.

6. ЛИДЕР СТРОЙ МОНТАЖ ООД поема ангажимент да инвестира в производство на метални профили и конструкции за промишлени сгради и съоръжения и да създаде прогнозен брой от 150 работни места.

Допълнително, съгласно представено разяснение от кандидата: „В процеса на договаряне с потенциални 10 инвеститора, 7 от тях подписаха Меморандум за сътрудничество. От тези 7 избрахме 6, които да приложим към настоящото проектно предложение. Причината за това е, че от 7-те избрани инвеститори 4 имат намерение да инвестират в сходни дейности.“.

Въпрос 3: Каква е общата стойност на проекта, какъв е размера на самоучастието на община Свищов и как ще бъде осигурено финансирането, което надхвърля средствата по Националния план за възстановяване и устойчивост?

Общият размер на допустимите разходи по предложението е 34 551 672.40 лева, а размерът на безвъзмездното финансиране, което се осигурява по линия на Националния план за възстановяване и устойчивост е в размер на 26 916 508.17 лева.

С Условието за кандидатстване по процедурата е въведено задължение за кандидатите да докажат финансов капацитет („стабилни и достатъчни източници на финансиране за поддържане на своята дейност през целия период, за който се отпускат


безвъзмездните средства, и за участие в нейното финансиране“) по смисъла на чл. 198, пар. 2 във връзка с чл. 196, пар. 1, б. „в“ от Регламент (ЕС) 2018/1046, като проверката за това обстоятелство се основава на реализираните от кандидата и предприятията, с които той формира група нетни приходи от предходни финансови години. С оглед на това от страна на община Свищов не е изразяван ангажимент за осигуряването на финансови средства във връзка с реализацията на инвестицията.

Въпрос 4: Отчетен ли е в проекта, че терена за индустриалния парк е в активна свлачищна зона и предвидени ли са средства в бюджета за укрепване свлачищата и изграждане на съответната инфраструктура?

Като част от предложението си кандидатът е заявил дейност „Укрепвания на терена против свлачища“. Съгласно изискванията на Условието за кандидатстване по процедурата конкретните характеристики на терена, в рамките на който се предвижда да се изгради съответния Индустриален парк, не са обект на оценка, дотолкова доколкото същите не влияят на изпълнението на проекта. Независимо от това въпросът относно спецификата на района, в който се намира част от територията на Индустриален технологичен парк - Свищов ЕООД и обстоятелството, че определени негови зони са с различна степен на свлачищна активност са били обект на обсъждане в процеса на оценката. На базата на становище изразено от привлечен външен експерт, с квалификация в съответната област и отчитайки предприетите до момента от страна на инвеститора укрепителни мерки е прието, че в случая тези специфики на района не оказват влияние върху успешното изпълнение на проекта.

В рамките на предложението са предвидени и допълнителни укрепителни мерки, за които в бюджета на проекта първоначално са заявени средства, но същите не са предоставени, тъй като разходите са недопустими за финансиране съгласно Условието за кандидатстване по процедурата. Ангажиментът за осигуряване на средства за укрепителни мерки принадлежи на крайния получател.

С уважение,

 Recoverable Signature

X

Signed by: Rosen Andreev Karadimov

РОСЕН КАРАДИМОВ

Министър на иновациите и растежа